

## РЕЦЕНЗІЇ

### Рецензія на монографію

**Домбровської С.М., Помази-Пономаренко А.Л., Крюкова О.І., Пороки С.Г. на тему «Інформаційні загрози та комунікативна інфраструктура в державному секторі»**

Сьогодні людство наполегливо шукає нові моделі економіки й управління, які б забезпечували стійкий розвиток держави в умовах зростаючої дезінформації, пропаганди та іншого негативного інформаційного впливу. Неможливість продовження зростання на базі традиційного соціально-економічного розвитку стає все більш очевидною у зв'язку з масштабною зовнішньою агресією РФ проти України. Ця війна є не тільки інформаційною, а й гібридною, що зумовила кристалізацію наявних проблем в Україні. Їх вирішення можливе в площині удосконаленого організаційно-правового забезпечення державної політики в інформаційній сфері. У цьому контексті слушними є пропозиції авторів монографічного дослідження, які обґрунтували положення концепції інформаційної безпеки України. У той же час, рецензована монографія присвячена й іншим публічно-управлінським аспектам у сфері інформаційної безпеки та розвитку комунікативної інфраструктури. Залучаючи до наукового аналізу потужний фактологічний матеріал, автори в цілому досягли поставленої мети.

У рецензованій монографії слушно вказується на те, що наразі недостатньо зосередженою є увагу наукової спільноти на дослідженні методологічного апарату реагування на інформаційні загрози та забезпеченні дієвого використання комунікативної інфраструктури в державному секторі. Крім того, автори справедливо вказують на те, що не застосовуються в науковій площині міждисциплінарний підхід під час аналізу проблем державної політики у сфері інформаційної безпеки України. На наш погляд, автори обрали найбільш оптимальну структуру роботи, і змогли науково обґрунтувати шляхи вирішення цих проблем. Авторські пропозиції можна побачити в межах кожного з чотирьох розділів монографії. У ній повною мірою розкрито зміст основних проблем пов'язаних з еволюцією історико-правових поглядів у сфері інформаційної безпеки, окреслено особливості інформаційно-комунікативної діяльності державного сектору (підрозділи 2.1, 2.3, 4.2).

Новаторським виглядає зміст заключного розділу монографії, у якому здійснена спроба встановити особливості підтримання інформаційної безпеки України шляхом активізації діяльності Центру протидії дезінформації як робочого органу РНБО України (підрозділ 4.4). У продовження відзначимо, що ці процеси вимагають запровадження загальної ідеї протистояння населення фейковій інформації, пропаганді тощо, які формують довкола людей «інформаційну бульбашку». Крім того, монографія відзначається оригінальністю в обґрунтуванні напрямків імплементації відповідного закордонного досвіду протистояння інформаційним

загрозам, які виникають використання стратегічної комунікації рф під час невійськових операцій у світі (підрозділ 4.1).

Слід зазначити, що монографія складається із вступу, 4 розділів, загальних висновків, додатків, а також списку використаних джерел (225 найменування, із них 62 іноземною мовою). Загальний обсяг монографії становить 244 стор.

Отже, монографію Домбровської С.М., Помази-Пономаренко А.Л., Крюкова О.І., Пороки С.Г. на тему «Інформаційні загрози та комунікативна інфраструктура в державному секторі» відрізняє ґрунтовність і переконливість викладу положень та рекомендацій дослідження, що містить важливі наукові висновки, лише частина яких була відзначена у рецензії. Рецензоване дослідження, безсумнівно, може бути корисним для наукових і науково-педагогічних працівників, здобувачів вищої освіти й практичних працівників-фахівців, які досліджують питання дієвої реалізації державної політики у сфері інформаційної безпеки України в умовах гібридної війни. Ураховуючи зазначене вище, рецензована монографія може бути рекомендованою до друку.

*Доктор наук з державного управління, старший дослідник,  
провідний науковий співробітник наукового відділу з  
проблем управління у сфері цивільного захисту  
навчально-науково-виробничого центру  
Національного університету цивільного захисту України  
Світлана МОРОЗ*